Câu 1: (SGD Thanh Hóa – năm 2017 – 2018) Hàm số 
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Câu 2: (SGD Thanh Hóa – năm 2017 – 2018) Số đường tiệm cận (đứng và ngang) của đồ thị hàm số 
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Chọn B 
Tập xác định 
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 nên đồ thị hàm số nhận đường thẳng 
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 nên đồ thị nhận đường thẳng 
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 là tiệm cận ngang.

Vậy đồ thị hàm số đã cho có hai đường tiệm cận.

Câu 3: (SGD Thanh Hóa – năm 2017 – 2018) Đồ thị hình bên là đồ thị của hàm số nào dưới đây?
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Chọn C 
Dựa vào đồ thị ta thấy, đồ thị nhận hai đường thẳng 
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Đồ thị là đường đi xuống nên hàm số là hàm nghịch biến và cắt trục tung tại điểm có tung độ bằng 
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Câu 4: (SGD Thanh Hóa – năm 2017 – 2018) Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 5: (Tạp chí THTT – Tháng 4 năm 2017 – 2018)  Đường thẳng nối hai điểm cực trị của đồ thị hàm số 
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Chọn C
Phương trình đường thẳng đi qua hai điểm cực trị của đồ thị hàm số đã cho là:
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Chú ý: Trước tiên ta phải tìm điều kiện để hàm số có hai cực trị, nhưng do giá trị 
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Câu 6: (Tạp chí THTT – Tháng 4 năm 2017 – 2018) Đồ thị hàm số 
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 có tiệm cận đứng và tiệm cận xiên (hoặc ngang) khi và chỉ khi
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Đồ thị hàm số có tiệm cận đứng và tiệm cận xiên (hoặc ngang)
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Câu 7: (Tạp chí THTT – Tháng 4 năm 2017 – 2018) Gọi 
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Câu 8: (Tạp chí THTT – Tháng 4 năm 2017 – 2018) Số giá trị nguyên của 
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 để hàm số 
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 có giá trị cực đại và giá trị cực tiểu trái dấu là
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Hàm số có giá trị cực đại và giá trị cực tiểu trái dấu khi 
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Câu 9: (Tạp chí THTT – Tháng 4 năm 2017 – 2018) Đồ thị hàm số 
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Chọn D 
Ta có miền xác định của hàm số 
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 là tiệm cận đứng của đồ thị hàm số đã cho.
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Nên đường thẳng 
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Chú ý: Tiệm cận xiên nằm trong phần giảm tải nên người ra đề này có vấn đề nắm nội dung chương trình.

Câu 10: (THPT Chuyên Thái Bình – Thái Bình – Lần 5 năm 2017 – 2018)  Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Bảng biến thiên
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Cách 2:

Sử dụng mode 7


[image: image135.wmf](

)

42

4

fxxx

=-+

.

Start 
[image: image136.wmf]1

-

; end 
[image: image137.wmf]2

; step 
[image: image138.wmf]0,3

.
Câu 11: (THPT Chuyên Thái Bình – Thái Bình – Lần 5 năm 2017 – 2018) Gọi 
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Câu 12: (THPT Chuyên Thái Bình – Thái Bình – Lần 5 năm 2017 – 2018) Cho hàm số 
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Chọn C 
Do tính chất đặc trưng của hàm số bậc ba nên trung điểm 
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Câu 13: (THPT Chuyên Thái Bình – Thái Bình – Lần 5 năm 2017 – 2018) Cho hàm số 
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Tìm số điểm cực trị của hàm số 
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Câu 14: (THPT Chuyên Hùng Vương – Gia Lai – Lần 2 năm 2017 – 2018) Đường thẳng 
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Câu 15: (THPT Chuyên Hùng Vương – Gia Lai – Lần 2 năm 2017 – 2018) Cho hàm số 
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Câu 16: (THPT Chuyên Hùng Vương – Gia Lai – Lần 2 năm 2017 – 2018) Hàm số 
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Câu 17: (THPT Chuyên Hùng Vương – Gia Lai – Lần 2 năm 2017 – 2018) Cho hàm số 
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Câu 18: (THPT Chuyên Hùng Vương – Gia Lai – Lần 2 năm 2017 – 2018) Gọi 
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Câu 19: (THPT Chuyên Hùng Vương – Gia Lai – Lần 2 năm 2017 – 2018) Cho đồ thị hai hàm số 
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Câu 20: (THPT Chuyên Hùng Vương – Gia Lai – Lần 2 năm 2017 – 2018) Cho hàm số 
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Câu 21: (THPT Chuyên Hùng Vương – Gia Lai – Lần 2 năm 2017 – 2018) Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số thực 
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Câu 22: (THPT Chuyên Lương Thế Vinh - Hà Nội – Lần 2 năm 2017 – 2018) Cho hàm số 
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Câu 23: (THPT Chuyên Lương Thế Vinh - Hà Nội – Lần 2 năm 2017 – 2018)  Cho hàm số 
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Câu 24: (THPT Chuyên Lương Thế Vinh - Hà Nội – Lần 2 năm 2017 – 2018) Cho hàm số 
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Câu 25: (SGD Hà Tĩnh – Lần 2 năm 2017 – 2018) Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 26: (SGD Hà Tĩnh – Lần 2 năm 2017 – 2018)  Đồ thị của hàm số 
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Câu 27: (SGD Hà Tĩnh – Lần 2 năm 2017 – 2018) Số giá trị nguyên của tham số 
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Câu 28: (SGD Hà Tĩnh – Lần 2 năm 2017 – 2018) Cho hàm số 
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Câu 29: (THPT Nghèn – Hà Tĩnh – Lần 2 năm 2017 – 2018) Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số: 
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Câu 30: (THPT Nghèn – Hà Tĩnh – Lần 2 năm 2017 – 2018) Kết luận nào sau đây về tính đơn điệu của hàm số 
[image: image522.wmf]23

1

x

y

x

+

=

-

 là đúng?

A. Hàm số đồng biến trên các khoảng 
[image: image523.wmf](

)

;1

-¥

 và 
[image: image524.wmf](

)

1;

+¥

.

B. Hàm số nghịch biến trên các khoảng 
[image: image525.wmf](

)

;1

-¥

 và 
[image: image526.wmf](

)

1;

+¥

.

C. Hàm số đồng biến trên  
[image: image527.wmf]{

}

\1

¡

.

D. Hàm số nghịch biến trên  
[image: image528.wmf]{

}

\1

¡

.

Lời giải

Chọn B
Tập xác định 
[image: image529.wmf]{

}

\1

D

=

¡

.


[image: image530.wmf](

)

2

5

0

1

y

x

-

¢

=<

-

, 
[image: image531.wmf]1

x

"¹

 suy ra hàm số nghịch biến trên các khoảng 
[image: image532.wmf](

)

;1

-¥

 và 
[image: image533.wmf](

)

1;

+¥

.

Câu 31: (THPT Nghèn – Hà Tĩnh – Lần 2 năm 2017 – 2018) Số điểm có tọa độ nguyên thuộc đồ thị hàm số 
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Vậy có 
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Câu 32: (THPT Chu Văn An – Hà Nội - năm 2017-2018) Đồ thị của hàm số 
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Câu 33: (THPT Chu Văn An – Hà Nội - năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Câu 34: (THPT Chu Văn An – Hà Nội - năm 2017-2018) Có bao nhiêu giá trị của tham số 
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Câu 35: (THPT Chu Văn An – Hà Nội - năm 2017-2018) Để đồ thị hàm số 
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Câu 36: (THPT Chuyên Võ Nguyên Giáp  – Quảng Bình - năm 2017-2018) Đường cong trong hình bên là đồ thị của hàm số nào dưới đây?
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Câu 37: (THPT Chuyên Võ Nguyên Giáp  – Quảng Bình - năm 2017-2018) Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 38: (THPT Chuyên Võ Nguyên Giáp  – Quảng Bình - năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Chọn C
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Câu 39: (THPT Chuyên Võ Nguyên Giáp  – Quảng Bình - năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Chọn C
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Câu 40: (SGD Bắc Ninh  – Lần 2 - năm 2017-2018) Đường cong trong hình bên là đồ thị của một hàm số trong bốn hàm số được liệt kê ở bốn phương án A, B, C, D dưới đây. Hỏi hàm số đó là hàm số nào?

[image: image677.emf]1

-1

-3

-4

y

x

O


A. 
[image: image678.wmf]42

2

yxx

=-

.
B. 
[image: image679.wmf]42

23

yxx

=-+-

.
C. 
[image: image680.wmf]42

23

yxx

=--

.
D. 
[image: image681.wmf]32

32

yxx

=-+

.

Lời giải

Chọn C
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Câu 41: (SGD Bắc Ninh  – Lần 2 - năm 2017-2018) Tìm giá trị của tham số 
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Câu 42: (SGD Bắc Ninh  – Lần 2 - năm 2017-2018) Tìm giá trị của tham số 
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Câu 43: (SGD Bắc Ninh  – Lần 2 - năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Lời giải
Chọn B
Với 
[image: image725.wmf]0

m

=

, 
[image: image726.wmf]2

1

yx

=-+

 là một parabol có một điểm cực đại.

Với 
[image: image727.wmf]0

m

¹

, 
[image: image728.wmf](

)

(

)

32

42212221

ymxmxxmxm

¢

=-+=--

, 
[image: image729.wmf]0

0

21

2

x

y

m

x

m

=

é

ê

¢

=Û

+

ê

=

ë

 y

hàm số là hàm trùng phương, khi đó hàm số có một điểm cực đại khi và chỉ khi 
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Câu 44: (Chuyên Lê Hồng Phong  – Nam Đinh - năm 2017-2018) Đồ thị hàm số 
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Chọn D
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Vậy đồ thị hàm số có 
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 đường tiệm cận.

Câu 45: (Chuyên Lê Hồng Phong  – Nam Đinh - năm 2017-2018) Đường cong trong hình vẽ bên là đồ thị của hàm số nào dưới đây?
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Hướng dẫn giải
Chọn C
Ta có đồ thị hàm số có tiệm cận đứng là đường thẳng 
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Câu 46: (Chuyên Lê Hồng Phong  – Nam Đinh - năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Chọn D
Từ bảng biến thiên ta thấy hàm số đồng biến trên 
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Câu 47: (THPT Đặng Thúc Hứa  – Nghệ An - năm 2017-2018) Đồ thị hàm số nào sau đây không có tiệm cận ngang? 
A. 
[image: image768.wmf]2

1

yx

=-

.
B. 
[image: image769.wmf]21

1

x

y

x

-

=

+

.
C. 
[image: image770.wmf]2

2

32

2

xx

y

xx

-+

=

--

.
D. 
[image: image771.wmf]2

1

yxx

=-+

.
Lời giải
Chọn A

[image: image772.wmf]2

lim1

x

x

®+¥

-

 
[image: image773.wmf]2

1

lim1

x

x

x

®+¥

=-=+¥

.


[image: image774.wmf]2

lim1

x

x

®-¥

-

 
[image: image775.wmf]2

1

lim1

x

x

x

®-¥

æö

=--=+¥

ç÷

ç÷

èø

.

Vậy đồ thị hàm số 
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Câu 48: (THPT Đặng Thúc Hứa  – Nghệ An - năm 2017-2018)  Độ giảm huyết áp của một bệnh nhân được cho bởi công thức 
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Câu 49: (THPT Đặng Thúc Hứa  – Nghệ An - năm 2017-2018)  Đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 
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 nên đồ thị hàm số có đường tiệm cận đứng là 
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Câu 50: (THPT Đặng Thúc Hứa  – Nghệ An - năm 2017-2018) Cho hàm số 
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Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 
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Lời giải
Chọn C
Số nghiệm của phương trình 
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Câu 51: Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 52: Hàm số nào sau đây đồng biến trên 
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Câu 58: Đồ thị hàm số 
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Câu 64: Đồ thị hàm số 
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Câu 65: Cho hàm số 
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Câu 66: Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 
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[image: image1005.wmf]1

x
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Câu 69: Tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image1025.wmf]32

310

yxx

=-++

 trên đoạn 
[image: image1026.wmf][

]

3;1

-

.

A. 
[image: image1027.wmf]12

.
B. 
[image: image1028.wmf]72

.
C. 
[image: image1029.wmf]64

.
D. 
[image: image1030.wmf]10

.

Lời giải
Chọn C 
Ta có 
[image: image1031.wmf]2

36

yxx

¢

=-+

. Khi đó 
[image: image1032.wmf](

)

(

)

2

0

0

xl

y

xn

=

é

¢

=Û

ê

=

ê

ë

.


[image: image1033.wmf](

)

364

y

-=

; 
[image: image1034.wmf](

)

010

y

=

; 
[image: image1035.wmf](

)

112

y

=


Giá trị lớn nhất của hàm số là 
[image: image1036.wmf]64

. 

Câu 70: Đường thẳng nào sau đây là tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image1037.wmf]3

1

yxx

=++

.

A. 
[image: image1038.wmf]21

yx

=+

.
B. 
[image: image1039.wmf]21

yx

=-+

.
C. 
[image: image1040.wmf]1

yx

=-+

.
D. 
[image: image1041.wmf]1

yx

=+

.

Lời giải

Chọn D 


[image: image1042.wmf]2

31

yx

¢

=+

.

Dựa vào các đáp án, ta xét đường thẳng 
[image: image1043.wmf]d

 có dạng 
[image: image1044.wmf]1

ykx

=+

.


[image: image1045.wmf]d

 là tiếp tuyến của đồ thị hàm số 
[image: image1046.wmf]Û

 hệ phương trình 
[image: image1047.wmf](

)

(

)

3

2

111

312

xxkx

xk

ì

++=+

ï

í

+=

ï

î

 có nghiệm.

Thay 
[image: image1048.wmf](

)

1

 vào 
[image: image1049.wmf](

)

2

 ta được: 
[image: image1050.wmf](

)

323

13112001

xxxxxxk

++=++Û=Û=Þ=

.

Vậy phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số là 
[image: image1051.wmf]1

yx

=+

.

Câu 71: Cho hàm số 
[image: image1052.wmf]1

2

ax

y

bx

+

=

-

 có đồ thị như hình vẽ. Tính 
[image: image1053.wmf]Tab

=+

.

[image: image1054.png]



A. 
[image: image1055.wmf]0

T

=

.
B. 
[image: image1056.wmf]2

T

=

.
C. .
D. 
[image: image1057.wmf]3

T

=

.

Lời giải

Chọn B 


[image: image1058.wmf](

)

2

2

2

ab

y

bx

--

¢

=

-

.

Dựa vào đồ thị hàm số 
[image: image1059.wmf]Þ

 hàm số nghịch biến trên từng khoảng xác định
[image: image1060.wmf]20

ab

Þ--<

 
[image: image1061.wmf](

)

*

.

Đồ thị có hai đường tiệm cận: 
[image: image1062.wmf]2

x

=

 và 
[image: image1063.wmf]1

y

=

.

Khi đó 
[image: image1064.wmf]1

1

21

2

a

a

b

b

b

ì

=

ï

=

ì

ï

Û

íí

=

î

ï

=

ï

î

 Thỏa mãn 
[image: image1065.wmf](

)

*

. Vậy 
[image: image1066.wmf]2

T

=

.

Câu 72: Cho hàm số 
[image: image1067.wmf](

)

yfx

=

 có đạo hàm trên 
[image: image1068.wmf]¡

 và có đồ thị như hình vẽ. Đặt hàm số 
[image: image1069.wmf](

)

(

)

3

21

ygxfxxm

==+-+

. Tìm 
[image: image1070.wmf]m

 để 
[image: image1071.wmf](

)

[

]

0;1

max10

gx

=-


[image: image1072.png]



A. 
[image: image1073.wmf]13

m

=-

.
B. 
[image: image1074.wmf]3

m

=

.
C. 
[image: image1075.wmf]12

m

=-

.
D. 
[image: image1076.wmf]1

m

=-

.

Lời giải 

Chọn A 

Dựa vào đồ thị của hàm số 
[image: image1077.wmf](

)

fx

. Ta có hàm số đạt cực trị tại 
[image: image1078.wmf]1

x

=±

 nên 
[image: image1079.wmf](

)

01

fxx

¢

=Û=±

.

Ta có:


[image: image1080.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

332

212161

gxfxxmfxxx

¢

éù

¢¢

=+-+=+-+

ëû



[image: image1081.wmf](

)

(

)

(

)

3

3

3

2

210

211

0

211

610

fxx

xx

gx

xx

xVN

é

¢

+-=

é

+-=

¢

ê

=ÛÛ

ê

+-=-

ê

+=

ë

ë

 
[image: image1082.wmf]0,8

0

xa

x

=»

é

Û

ê

=

ë

 

Ta có bảng biến thiên như sau: 

[image: image1083.png]£'(x)

8(x) 8(0) &(1)





Do đó hàm số đạt giá trị lớn nhất tại 
[image: image1084.wmf]0

x

=

 hoặc 
[image: image1085.wmf]1

x

=

 

Suy ra 
[image: image1086.wmf](

)

[

]

0;1

max10

gx

=-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image1087.wmf]31013

mm

Û+=-Û=-

. 

Câu 73: Đồ thị hàm số nào dưới đây có tâm đối xứng là điểm 
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Câu 77: Bảng biến thiên sau là của hàm số nào dưới đây.
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Câu 82: Bảng biến thiên sau là của hàm số nào dưới đây.
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Câu 88: Giá trị nhỏ nhất của hàm số 
[image: image1268.wmf](

)

42

61

fxxx

=--

 trên đoạn 
[image: image1269.wmf][

]

1;3

-

 bằng 
A. 
[image: image1270.wmf]1

-

.
B. 
[image: image1271.wmf]10

-

.
C. 
[image: image1272.wmf]11

-

.
D. 
[image: image1273.wmf]26

-

.

Lời giải

Chọn B
Hàm số đã xác định và liên tục trên 
[image: image1274.wmf][

]

1;3

-

.

Ta có 
[image: image1275.wmf](

)

(

)

(

)

32

1;3

412430

x

fxxxxx

ì

Î-

ï

í

¢

=-=-=

ï

î



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image1276.wmf]0

3

x

x

=

é

Û

ê

=

ë

.

Tính 
[image: image1277.wmf](

)

16

f

-=-

, 
[image: image1278.wmf](

)

326

f

=

, 
[image: image1279.wmf](

)

01

f

=-

, 
[image: image1280.wmf](

)

310

f

=-



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image1281.wmf][

]

(

)

1;3

min10

fx

-

Þ=-

.
Câu 89: Đồ thị của hàm số nào dưới đây có hai tiệm cận đứng?
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Câu 97: Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 99: Giá trị của tham số 
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Câu 102: Đồ thị của hàm số nào dưới đây có đường tiệm cận ngang?
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Câu 106: Đồ thị của hàm số nào dưới đây có đường tiệm cận ngang?
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Câu 146: Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 149: Số đường tiệm cận của đồ thị hàm số 
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Câu 153: Tính của giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 155: Hàm số 
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Câu 157: Tính của giá trị lớn nhất và giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Câu 172: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 
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Câu 177: Có bao nhiêu giá trị nguyên dương của tham số 
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Câu 178: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 
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Câu 179: Đồ thị của hàm số 
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Câu 181: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số [image: image2320.wmf]m
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Câu 182: Đồ thị của hàm số nào sau đây có tiệm cận ngang?
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Câu 183: Giá trị lớn nhất của hàm số [image: image2327.wmf]2
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Câu 184: Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 
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Câu 185: Đồ thị của hàm số nào sau đây có tiệm cận ngang?
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Câu 186: Giá trị lớn nhất của hàm số 
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Câu 187: Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 188: Cho bảng biến thiên
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Hỏi bảng biến thiên trên là bảng biến thiên của hàm số nào trong các hàm số sau đây?
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Câu 189: Tìm tất cả các giá trị của tham số 
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[image: image2391.wmf]0

y

¢

=

 có ba nghiệm phân biệt 
[image: image2392.wmf]Û



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image2393.wmf]2

230

xm

-=

 có hai nghiệm phân biệt khác 
[image: image2394.wmf]0



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image2395.wmf]0

m

Û>

.
Câu 190: Cho bảng biến thiên
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Hỏi bảng biến thiên trên là bảng biến thiên của hàm số nào trong các hàm số sau đây?
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Câu 191: Tập hợp tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 192: Đồ thị hàm số nào dưới đây nằm phía dưới trục hoành.
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Câu 193: Tìm tất cả các giá trị thực của 
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Câu 194: Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của 
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Câu 195: Tập hợp tất cả các giá trị thực của tham số 
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Câu 196: Đồ thị hàm số nào dưới đây nằm phía dưới trục hoành.
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Câu 197: Tìm tất cả các giá trị thực của 
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Câu 198: Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của 
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 đồng biến trên từng khoảng xác định?
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Để hàm số đồng biến trên từng khoảng xác định khi và chỉ khi 
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Vậy tập hợp các số nguyên 
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Câu 199: Cho hàm số [image: image2483.wmf]42
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C. Hàm số không có giá trị nhỏ nhất, không có giá trị lớn nhất.
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Câu 200: Cho hàm số [image: image2484.wmf]32

31

yxxmx

=-+-+

. Có bao nhiêu giá trị nguyên âm của [image: image2485.wmf]m

 để hàm số nghịch biến trên [image: image2486.wmf]¡

.

A. [image: image2487.wmf]3

.
B. Vô số.
C. [image: image2488.wmf]0

.
D. [image: image2489.wmf]1

.
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. Mệnh đề nào sau đây là đúng?
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Câu 202: . Tìm tất cả các giá trị của [image: image2497.wmf]m
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Câu 203: Tìm tất cả các giá trị của [image: image2504.wmf]m
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Câu 204: Cho hàm số 
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A. Hàm số có giá trị nhỏ nhất, không có giá trị lớn nhất.

B. Hàm số không có giá trị nhỏ nhất, có giá trị lớn nhất.
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Lời giải
Chọn A 
Ta có: TXĐ: 
[image: image2511.wmf]D

=

¡

.


[image: image2512.wmf]3

44

yxx

¢

=-

, 
[image: image2513.wmf]0

y

¢

=

 
[image: image2514.wmf]0

1

1

x

x

x

=

é

ê

Û=

ê

ê

=-

ë

.

Ta có bảng biến thiên:
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Dựa vào bảng biến thiên ta thấy hàm số có giá trị nhỏ nhất, không có giá trị lớn nhất.
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Vậy đồ thị hàm số chỉ có một đường tiệm cận ngang. 
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